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Dés que le sujet est remis, assurez-vous qu’il est complet.

Ce sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.

L e candidat doit traiter les quatre exercices proposes.

candidat est invite a faire figurer sur (a copie totte (race de recherche, méme incompléte ou

non fructueuse, qu il aura.aeveiopy
La qualite de la redaction, (a clarle el [a precision des raisonnements seront prises en comple

aans [ appreciation ae la copie. Les (races de recherche, meme incompleétes ou infructueuses

eront valorisées
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EXICICTON 1 (6 poinis)

olel [nrap rUtlon des prinGipaux groupas san Euins 6 T L

A
L
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H

Source : hips/Aostatista.eom/statistigL a/6860%6/eroupes-saneulns-teparition=-th-france/

Ad 0 A A 4 (3 A

0=, AB A, B o= el Al = sont les différents groupes sanguing eombing

LYl

X rNEsun,

Parexemple 1 A A ¢6l 16 groupe s |.,"\.!u|,iL,|/. de rhésug

[Une expérience aléntolte conslal Al cholsit une personne | (0 hasard dans 14 populi Hon frane

P y
et 0 determiner sofl | ;\,.n‘-.n‘,.j _‘i.'-.,"fhhu,u"lu‘ :‘4.),“.::‘(-; _\”;

Dans Lexerclee, on ndopte les notation dutype

{ ["événement « 1 personne est de groupe & neuin A et de rhesus
/ y | ”
st 1tévénement « la personne esl de groupe sun| in A et de rhésu

it levenement « 1] | N FRONNE 851 (e | I‘l";"g'-lf N ‘-‘ui'ﬂ“-bh‘/‘ n

narties | gl 4 80O10L ahu(--i‘;v-_ﬂ |ni~i! NILES,




Partie 1
On note Rh + 1’événement « La personne est de rhésus positif »
18T stner @_}Q@ Jalpoba bilité que la personne choisie soit de rhésus 15’10.{-“&!‘_}‘[{} est {v}_{“ a 0,8

0,4504 0,001 prés.

Partie 2

Dans cette pa

Un donneur universel de's e ::_"_ Lﬁ(ﬂLllﬂ \-m}jmu. ’ ) et d de rhésus JEU".{_WDI On

1. On considére 50 personnes choisies au hasard dans la population francaise et on note X'la

b. On considére la fonction ci-dessous nommée proba d’argument K €crite en' langage
Python:

def leWﬂr)\_

| i,50,0.065
return p

Cette fonction utilise la fonction binomiale d’argument i, n etp, creéee pour l*occ:
qui renvoie la valeur de la probabilité P(X = i) dans le cas ot X suit e loi binomiale
de parametres niet p.
T T l;jﬁ,ﬂ.u-'w ],(;Jm-{a;g;{g@ par la fonction proba lorsquion :
' ns le contexte de I’exercice.

2. Quel est le nombre minimal de personnes a choisir au: hasard!dans la population frangaise
pour que la probabilité qu’au moins une des personnes choisies soit donneur universel, soit

superieure a U, 099,




EXERCICE 2 (5 points)

Cet exercice contient 5 affirmations.

mib 3 s e ot e rénONSE
VRAI ou FAUX en justifianta reporss }

Pour chaque -u'f{ifnrinnlfiiﬁ'[u)hil_:ai‘jiﬂtﬂnl’“i» par ISR RS
> | prise en compte dans 1d

Toute absence de justification ou justification incorrecte ne

notation.
Partie 1

On considére la suite (u,,) définie par :

1, = 10 et pour tout entier naturel n, Un+1

Affirmation 3 La suite (v,) définie pour tout entier naturel 7. par ¥n

geometrique

Partie 2

7 Ly 1 o
=y + 2 d’inconnue y, fonction de

On consideére I’équation différentielle (E) ¢ ¥ finie et

dérivable sur R.
1. Affirmation 4 : Il existe une fonction constar solution de I’équation ¢

2. Dans un repére orthonormé (O ;1,]) on note Cy la courbe representative de la fonction f

solution de (E) tel que £(0) = 0

Affirmation 5 : La tangente au point d’abscisse 1 de C¢ a pour coe ficient directeur 2 ez




o nits L 4 Y
K3 (S points).

Partie 1

On considére la fonction £ définie sur e nsemble des nombres réels R par :

() = (x%2 — 4)e

On admet que la fonction f est dérival ir R et onnote f sa fonction dé

3

,1' I:{Z)j:lj'r,;).iniu'uh‘(.g,- [[}};J- ihifﬂ{ii”;" ela f_.f'?’)_i'_(‘fffl'é}j_r Ef’ en —oo et en +00.

2, Justifier que pour tout réel x, f'(x) = (—x2 + 2x + 4) e %

3. En déduire les variations de la fonction f sur R.

Partie 2
Oniconsidere la suite (I;) définie pour tout e

1. Justifier que [, = e?

En utilisant une inté

Enidéduire les valeurs exactes de I; et de I,

Partie 3

1. Déterminer le signe sur R de la fonction f définie dans la

partie 1

R A i 1, b, 1 2 A e e Y -
On' a representé cl-contre la courbe 'rf“-i- de la u-’npn(_\'.sn_r-z;_mf:

dans un ‘rr;__‘; (;;:',;r";_ /‘-'};H:“f-")'nr'lJr{u"‘";:_ '.‘:'_KU.,;J Vi 1)

LLe domaine D du plan hachuré ci-contri

Ay [y = e
courbe Ly l'axe des a

T 1 1 1, i i 21y . AL i 3 C
Calculer la valeur exacte, e nite d'aire, de ['aire § du

gomaine 1
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